



**Администрация города Дудинки  
отдел общественных связей**



**Обзор по материалам СМИ  
10 января 2023 г.**

**Оглавление**

**1. СМИ о Таймыре:**

- На объекты «Восток Ойл» началась доставка грузов по Севморпути

**2. СМИ о городе Дудинке:**

- Аварийная служба продолжает обрабатывать заявки

**3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:**

- Самолет в аэропорту Норильска выкатился за пределы полосы
- В Норильске на свет появляется больше мальчиков, чем девочек
- Авиакомпания NordStar открыла продажу билетов на лето

**4. СМИ о Красноярском крае и СФО:**

- 10 основных приоритетов работы Правительства края в 2023 году
- Вслед за всеми коммунальными платежами в крае выросли взносы на капремонт

**5. СМИ о России:**

- Путин заявил о необходимости контроля за ценами в России
- Медведев напомнил об уголовной ответственности за срыв гособоронзаказа
- Кадыров сообщил об участии в СВО более 21 тыс. чеченских бойцов
- Мишустин: все социальные обязательства в России в 2022 году были выполнены
- Россияне стали больше тратить на продукты
- Больше половины мужчин в России стали «антизожниками»

**6. Разное:**

- В схватке с Западом России поможет гуманизм
- Это не сбой чьей-то локальной матрицы. Это норма

**7. Курс валют**

**8. Прогноз погоды**

## 1. СМИ о Таймыре

### На объекты «Восток Ойл» началась доставка грузов по Севморпути

«Роснефть» приступила к зимней навигационной кампании по Северному морскому пути для доставки грузов на строящиеся объекты флагманского проекта «Восток Ойл». В рамках зимней навигации по Севморпути планируется завезти более 500 тысяч тонн материалов и оборудования в порт г. Дудинки, «Бухту Север» и на производственные базы «Точино», «Караул», «Воронцово», «Таналау» на реке Енисей в Красноярском крае.

Первые морские суда уже прибыли в порт г. Дудинка и «Бухту Север». Там уже идет разгрузка металлоконструкций и трубной продукции для строительства магистрального нефтепровода Ванкор – Пайяха – «Бухта Север». В ходе навигационной кампании на строительные площадки «Восток Ойл» будут также доставлены железобетонные изделия, цемент, технологическое оборудование, опоры, кабельно-проводниковая продукция, запорная арматура, спецтехника и автотранспорт, блок-боксы, фасонные изделия. Все материалы предназначены для строительства первоочередной инфраструктуры проекта - магистрального нефтепровода «Ванкор – Пайяха – «Бухта Север», нефтеперекачивающих станций, нефтеналивного терминала и портовой инфраструктуры «Бухты Север», социально-бытовых объектов, в также разведочного и эксплуатационного бурения на месторождениях «Восток Ойл».

Разгрузка судов на базах «Точино», «Караул», «Воронцово» и «Таналау» будет производиться на ледовых береговых припаях на Енисее, подготовка к строительству которых уже ведется. Также в настоящее время идет подготовка баз МТР для приема грузов. Всего на Таймыре для бесперебойного обеспечения самой масштабной стройки страны «Восток Ойл» будут задействованы 16 новых причалов, возведенных на Енисее.

Доставка грузов осуществляется как по Енисею из Красноярска, Обь-Иртышскому бассейну с Западно-Сибирской группы складов, расположенных в Тобольске, Ямбурге, Лабитнанги, Газ-Сале, так и по Северному морскому пути из Архангельска и Мурманска. Для перевалки грузов дополнительно задействован порт города Дудинки и производственная база «Прилуки» под городом Игарка.

Из портов Мурманска и Архангельска «РН-Ванкор» планирует привлечь восемь морских сухогрузов, ледокольную проводку которых будут обеспечивать 5 ледоколов.

Лента.ру

## 2. СМИ о городе Дудинке

### Аварийная служба продолжает отрабатывать заявки

По информации ООО «Дудинская управляющая компания» за минувшие сутки в аварийную службу поступило 157 заявок. К концу смены бригадами отработано 144 обращения жителей многоквартирных домов. Учитывая неблагоприятные погодные условия и возросшее количество обращений, к работе по устранению аварийных ситуаций дополнительно привлечено 16 слесарей.

Работа по заявкам осуществляется в зависимости от уровня неотложности проведения работ. В первую очередь устраняются аварии на теплосетях, сетях водоснабжения, канализации, угрожающие остановкой подачи ресурсов, либо значительным повреждением имущества, нанесением вреда здоровью граждан.

## 3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПП

### Самолет авиакомпании NordStar в аэропорту Норильска выкатился за пределы полосы

Самолет компании NordStar, следовавший рейсом ТИ404 по направлению Норильск – Москва, перед взлетом выехал со взлетно-посадочной полосы. Борт отбуксировали к аэропорту. Вылет рейса был перенесен на 13 часов этого же дня.

«При выполнении рейса ТИ404 Норильск – Москва за 10 января во время занятия исполнительного старта произошло выкатывание воздушного судна Boeing 737–800

авиакомпания NordStar с бортовым номером RA-73252 за пределы взлетно-посадочной полосы. Самолет остался на твердой очищенной поверхности», – прокомментировали ситуацию в авиакомпании.

В результате экипаж принял решение прервать рейс для дополнительного технического осмотра. При его проведении каких-либо отклонений не обнаружено, самолет допущен к выполнению рейса.

На борту самолета, выполняющего рейс Норильск – Москва (Домодедово), находились 115 пассажиров и шесть членов экипажа.

Пострадавших нет. В настоящее время пассажиры размещены в здании аэровокзала, с ними работают представители авиакомпании – им оказывают все услуги, предусмотренные федеральными авиационными правилами. Борт отбуксирован на стоянку для оценки технического состояния.

«Таймырский телеграф»

### **В Норильске на свет появляется больше мальчиков, чем девочек**

В 2022 году в Норильске родилось 1999 детей: мальчиков – 1026, девочек – 973. В первые дни января наступившего года наблюдается сходная картина: 25 мальчиков против 13 девочек.

В 2022 году в городе появилось на свет почти две тысячи норильчат: 1026 – мальчики и 973 – девочки. Из них близнецов-мальчиков 11 пар, близнецов-девочек – пять, а двойняшек (мальчики-девочки) – четыре.

Начало января 2023 года вновь подтвердило перевес по рождаемости в сторону мужского пола: самым первым в Норильске в 7:15 утра 1 января родился мальчик: его вес 3,220 килограмма, рост 51 сантиметр. Мальчиков в новом году родилось 25, девочек – 13. В Норильском перинатальном центре уже приняли 37 родов, в их числе одна двойня: мальчик и девочка.

Какой будет статистика по числу и возрасту рожениц, покажут итоги 2023-го. Что касается года ушедшего, то мамочками в 2022 году в Норильске стали 1979 женщин. Возраст самых юных 12 родительниц составляет 15–17 лет. В возрасте 18–19 лет потомством обзавелись 48 молодых женщин. 376 норильчанок родили детей в 20–24 года. Как всегда, самые высокие цифры у мамочек 25–29 лет (539 малышей) и 30–34 года (592 крохи).

При этом 346 детей появилось на свет у норильчанок бальзаковского возраста (35–39 лет), еще 60 – у женщин постарше (40–44 года), подтвердивших киношное правило: в 40 лет жизнь только начинается. Шесть норильчанок родили малышей в 45 и более лет, согласно русской присказке: 45 – баба ягодка опять.

«Северный город»

### **Авиакомпания NordStar открыла продажу билетов на лето**

Авиакомпания NordStar уже продает билеты на рейсы весенне-летнего расписания. Перевозчик будет летать из Красноярск и Норильск в разные города страны.

Расписание будет действовать с 26 марта по 28 октября. Из Красноярск NordStar продолжит летать в Москву, Норильск, Санкт-Петербург, Сочи и Казань. Из Норильск можно будет улететь не только в Красноярск, но и в Москву, Санкт-Петербург, Сочи, Минеральные Воды, Новосибирск, Абакан, Уфу, Екатеринбург, Нижний Новгород, Тюмень, Самару, Махачкалу, Пермь, Казань и Челябинск. Будет доступно и направление Абакан – Сочи.

Из Москвы NordStar будет летать в Красноярск, Санкт-Петербург, Норильск, Курган, Сочи, Минеральные Воды и Махачкалу. На все эти направления уже можно купить билеты.

ДК

## **4. СМИ о Красноярском крае и СФО**

### **10 основных приоритетов работы Правительства Красноярского края в 2023 году**

В первый рабочий день 2023 года на заседании президиума премьер-министр Юрий Лапшин представил Губернатору Александру Уссу приоритеты работы краевого Правительства.

Юрий Лапшин выделил 10 основных приоритетов: обеспечение необходимого объема налоговых поступлений краевого бюджета, полное выполнение всех социальных обязательств, поддержка инвестиционной деятельности, реализация проектов федерального «инфраструктурного меню», строительство значимых объектов, поддержка развития территорий, подготовка кадров для отраслей экономики, обеспечение безопасности, защита леса, а также подготовка и проведение крупных спортивных и культурных мероприятий.

Лапшин рассказал, что на ближайшие три года в крае запланировано строительство почти 200 объектов на общую сумму более 127,5 млрд рублей. География строек охватит более 80% муниципальных образований. Так, в этом году начнется строительство детской многопрофильной больницы, национального центра В.П. Астафьева в Овсянке, комплекса зданий международного центра креативных индустрий «Поздеев Центр» и хореографического колледжа.

В текущем году будут введены в эксплуатацию поликлиника в микрорайоне Северный Красноярск, переезд через Северное шоссе в микрорайоне Солонцы-2, транспортная развязка в микрорайоне Тихие Зори, 4 школы в Манском, Эвенкийском и Мотыгинском районах, два детских сада в Красноярске. Кроме того, начнется строительство еще двух больших школ в Красноярске на 1100 мест каждая, а также будет разработана проектная документация на строительство еще трех детских садов на 510 мест и 6 школ на 1835 мест.

Кроме того, запланирован старт строительно-монтажных работ на двух станциях красноярского метро. Помимо этого, запланированы крупные дорожные стройки в Мотыгинском районе и Красноярске, модернизация объектов ЖКХ, начало реконструкции трамвайной сети в краевом центре. Завершится строительство Высокогорского моста и реконструкция перрона аэропорта. В целом благодаря инструментам федерального «меню» край привлек на развитие инфраструктуры более 110 млрд рублей.

Большой объем работы предстоит по стимулированию инвестиционной деятельности. Несмотря на растущий объем инвестиций в наступившем году важно сохранить набранные темпы. Председатель Правительства рассказал о новшествах в системе поддержки инвесторов. Разработана нормативная база для развития частно-государственного партнерства, заключения специальных инвестконтрактов (СПИК), соглашений о защите и поощрении капиталовложений (СЗПК), принят краевой закон о господдержке агропромышленного комплекса. Планируется расширение списка инвесторов КИП «Енисейская Сибирь», резидентов ОЭЗ «Технологическая долина» и ТОСЭР «Железногорск», развитие программ краевого Фонда развития промышленности.

В 2023 году более 30% расходов краевого бюджета (126 млрд рублей) будет направлено в муниципальные образования. Направлениями и механизмами поддержки территорий станут: инфраструктурные вложения в муниципальные комплексные проекты развития (МКПР), благоустройство, модернизация сети дорог, закупка транспорта, капитальный ремонт объектов коммунальной инфраструктуры, строительство жилья для работников бюджетной сферы, детей-сирот, переселение жителей из аварийного фонда.

Отдельное внимание будет уделено работам по реновации Норильска и применению механизма комплексной застройки территорий (КРТ) в Красноярске.

Самым значимым и капиталоемким приоритетом работы краевого Правительства остаётся выполнение социальных обязательств. Всего на реализацию 23 государственных программ в 2023 году запланировано 367 млрд рублей, половина из них приходится на здравоохранение, образование и социальную поддержку.

Юрий Лапшин рассказал об индексации с 1 января соцвыплат и минимального уровня зарплаты, также увеличен размер материальной помощи жителям края, находящимся в трудной жизненной ситуации. Кроме того, среди новшеств года - переход с января на ежемесячное детское пособие, которое объединит 6 прежних мер поддержки семей, и появление новой формы поддержки многодетных семей – вместо земельного участка можно получить земельный сертификат, сообщает пресс-служба Губернатора и Правительства края.

Подводя итоги своего выступления, Юрий Лапшин подчеркнул, что значимость Красноярского края для всей российской экономики, серьезный потенциал региона, готовность и возможность противостоять внешним вызовам формируют высокие требования к

эффективности работы всех органов власти региона и сложнейшие задачи, над которыми с учетом поручений Губернатора Правительство края и продолжит работать в этом году.

Александр Усс обозначил ряд задач, которым предстоит уделить пристальное внимание. Это, прежде всего, поддержка участников спецоперации на Украине и членов их семей, реализация знаковых проектов, подготовка и проведение крупных значимых мероприятий, в том числе 200-летия Минусинска и 400-летия Красноярска, а также комплексное благоустройство территорий. Особый акцент глава региона сделал на вопросах строительства.

«Задача Красноярского края, которую ставит нам федеральное Правительство, вытекает из потенциала региона – увеличение темпов жилищного строительства, ведь стройка – это в принципе драйвер жизни, драйвер экономики, эту задачу мы должны выполнять. При этом важная тема – это проекты комплексного развития территорий. КРТ – это и внешний облик города, и наличие социальных объектов, и единственно реально возможный потенциал для взрывного роста количества квадратных метров, которые мы с вами будем вводить», - отметил глава региона.

Также Александр Усс дал конкретные поручения в сферах медицины, ЖКХ, экологии, транспорта, АПК, обеспечения пожарной безопасности, развития территорий.

НИА-Красноярск

## **Вслед за всеми коммунальными платежами в Красноярском крае выросли взносы на капремонт**

В Красноярском крае увеличились взносы на капитальный ремонт домов. Платежи выросли с 1 января, но известна также сумма их индексации на 2024 и 2025 годы.

Как рассказали ДЕЛА в министерстве строительства края, размер минимального взноса на капремонт стал больше на 6,4%.

Для Красноярска это, например, 9,24 рубля за квадратный метр площади в 5-этажном четырехподъездном доме без лифта и 9,61 рубля – за квадрат квартиры в многоэтажке с лифтом.

Так, если раньше житель пятиэтажной «хрущевки» площадью 40 кв. м платил за капремонт около 350 рублей, то с января сумма составит почти 370 рублей.

Вообще, как пояснили в минстрое, сумма зависит от территориального расположения дома, его этажности, а также от того, есть ли в здании лифт. По-разному платят за капремонт жители районов Крайнего Севера, жители приравненных к нему территорий и все остальные красноярцы. Так, в многоэтажках на Крайнем Севере с лифтами размер взноса – 12,81 рубля за кв. метр.

Тарифы капремонта определяет постановление правительства региона, причем оно принимается сразу на 3 года. Прошлый документ был принят осенью 2019 года и рассчитывался на период с 2020 по 2022 год, новый – принят в конце сентября 2022-го и устанавливает тарифы на 2023–2025 годы.

Увеличение платы за капремонт – мелочи в сравнении с ростом платы за коммунальные услуги, и прежде всего отопления. Повышение в 2023 году – самое значительное за трехлетку. Так, с 1 января 2024 года рост платы составит 4,5%, с начала 2025 года – 4,4%.

Рост платы за капремонт произошел на фоне роста всех остальных коммунальных и жилищных платежей – напомним, в Красноярске они увеличились на 11,7%. И по сравнению с суммами, выставленными красноярцам за отопление, это мелочи повседневной жизни.

ДЕЛА

## **5. СМИ о России**

### **«Сейчас это особенно важно»: Путин заявил о необходимости контроля за ценами в России**

Рост потребительских цен на товары и услуги в России продолжает замедляться. Вместе с тем контроль за ситуацией по-прежнему остаётся одной из главных задач властей. На это во вторник, 10 января, обратил внимание президент страны Владимир Путин

во время встречи с руководителем Федеральной антимонопольной службы (ФАС) Максимом Шаскольским.

«Сейчас это особенно важно. Правда, на данный момент всё-таки мы в определённых рамках держим и инфляцию: она у нас снижается, имеет тенденцию к понижению», — отметил Путин.

В ходе обсуждения глава ФАС назвал приоритетным направлением регулирование цен на социально значимые товары. В первую очередь речь идёт о продовольствии, лекарственных препаратах, нефтепродуктах, строительных материалах и услугах сотовой связи.

Как подчеркнул Шаскольский, продовольственный рынок в России является достаточно конкурентным и насчитывает большое число участников. В этой связи для сдерживания цен на продукты питания власти принимают меры, которые способствуют увеличению объёмов урожая.

«Например, мы контролируем порядок выделения субсидий из бюджета сельхозтоваропроизводителям... Ведётся работа по обеспечению минеральными удобрениями наших сельхозтоваропроизводителей в необходимом объёме по приемлемым ценам», — рассказал руководитель службы.

Также, по его словам, в соответствии с поручением президента в России были в четыре раза снижены наценки на социально значимые продукты в федеральных торговых сетях — с 22 до 5,5%. Кроме того, ретейлеры обязались поддерживать наценки не выше 5% на самый востребованный товар — по таким категориям, как хлеб, молоко, сахар и борщевой набор.

Одновременно в стране были пересмотрены 14 тыс. цен на важнейшие лекарственные препараты. Из них порядка 7 тыс. были снижены в среднем на 35%, добавил Шаскольский.

Стоимость стройматериалов в России в определённый момент выросла в результате действий ряда компаний, отметил глава ФАС. По его словам, некоторые предприниматели предпочли нарастить поставки своей продукции за рубеж, а не на внутренний рынок, что привело к удорожанию товаров в стране. Впрочем, сейчас ситуация стабилизировалась.

«Мы провели ряд расследований, возбуждали дела в отношении металлургов, в отношении производителей материалов из древесины, из газобетона, стекла. Расследования продолжаются. Можно сказать, что в том числе и поэтому (в настоящий момент. — RT) идёт снижение цен на ряд строительных материалов», — подчеркнул Шаскольский.

В целом, как объясняют эксперты, контроль за потребительскими ценами необходим, поскольку чрезмерное удорожание товаров ведёт к снижению платёжеспособного спроса населения и разгону инфляции. А это, в свою очередь, оборачивается падением реальных доходов граждан, чего руководство страны пытается избежать.

«Именно поэтому власти должны применять механизмы контроля. Но нужно делать это аккуратно. Главное — не переходить к прямому регулированию цен, а работать над выводом монополистов с рынка и развитием честной конкуренции», — отметил в беседе с RT директор Центра конъюнктурных исследований Института статистических исследований и экономики знаний НИУ ВШЭ Георгий Остапкович.

Похожую точку зрения в разговоре с RT выразил и руководитель аналитического департамента АMarkets Артём Деев. Как подчеркнул эксперт, ключевую роль должен играть контроль за ценами на товары стратегического значения.

«Изменение стоимости хлеба, сахара, муки и другой продукции может вызвать социальное напряжение. Причём такое повышение стоимости базовых товаров не всегда может быть обоснованным со стороны производителей или ретейла. Конечно, эти изменения цен в результате влияют на инфляцию в стране, потому и нужен госконтроль этих процессов», — добавил Деев.

По предварительным оценкам Росстата и Минэкономразвития, в 2022 году цены на продукты в России выросли в среднем на 10,34%. Сильнее всего подорожали соль (на 26%), рис (на 25,1%), чай (на 21,5%), консервированные овощи (на 18,9%) и говядина (на 16%). В то же время некоторые товары, напротив, заметно подешевели. Речь идёт, например, о капусте (на 53,3%), картофеле (на 31,2%) и моркови (на 16,8%).

Непродовольственные товары выросли в цене в среднем на 12,55%. Автомобили в России за год подорожали в среднем на 30—39%, медикаменты — на 11%, стройматериалы — на 2,9%, а бензин — лишь на 0,93%.

Общий уровень инфляции по итогам 2022 года составил около 12,2%. При этом в апреле показатель ненадолго поднимался почти до 18%.

В тот момент масштабные санкции Запада против России спровоцировали панику на финансовом и потребительском рынках страны, курс рубля обвалился до рекордных значений, а население стало массово скупать продукты питания. Впрочем, за счёт принятых властями инициатив ситуацию в экономике удалось стабилизировать и рост цен стал замедляться.

По мнению Георгия Остапковича, в 2023 году инфляция в России может замедлиться до 6—8% при сохранении текущих геополитических условий. Как отметил специалист, в настоящий момент давление на цены оказывает слабый потребительский спрос.

«Есть и ряд других факторов: например, рост конкуренции на рынке за потребителя, а также увеличение предложения и расширение ассортимента товаров. Когда есть разнообразие продукции, её стоимость становится ниже, так как продавец вынужден бороться за покупателя. Также необходимо снижение стоимости кредитов для россиян, так как дорогие кредиты приводят к росту затрат на их обслуживание. И конечно, нужно работать над ростом реальных располагаемых доходов», — заключил экономист.

RT

### **Медведев напомнил об уголовной ответственности за срыв гособоронзаказа**

Дмитрий Медведев подписал распоряжение о создании рабочей группы, которая займется контролем производства востребованного вооружения и экипировки. Об этом он рассказал во время визита на 61-й бронетанковый ремонтный завод в Санкт-Петербурге.

Напомним, ранее Медведев был назначен первым заместителем председателя Военно-промышленной комиссии.

Помимо этого, он напомнил, что срывать сроки выполнения гособоронзаказа недопустимо. "В случае повторных нарушений напомню, что введено специальное уголовное наказание в соответствии с рядом статей уголовного кодекса Российской Федерации", — добавил зампреда ВПК.

Медведев также рассказал, что противники РФ профинансировали модернизацию 100 танков Т-72 для поставки их на Украину. Поэтому зампреда призвал действовать быстрее, настойчивее и эффективнее.

Вести

### **Кадыров сообщил об участии в СВО более 21 тыс. чеченских бойцов**

Более 21 тыс. чеченских бойцов приняли участие в специальной военной операции (СВО) с момента ее начала, свыше 9 тыс. военнослужащих сейчас находятся на передовой. Об этом сообщил в своем Telegram-канале глава Чеченской Республики Рамзан Кадыров со ссылкой на информацию председателя парламента Чечни, начальника Республиканского штаба СВО Магомед Даудова.

Кадыров рассказал, что в ходе заседания Республиканского штаба СВО обсудил с главами силовых ведомств основные направления, на которые необходимо обратить внимание, поблагодарил ответственных лиц за решение проблемных вопросов и заслушал доклад Даудова. "Он отметил, что с начала специальной операции в ней приняли участие свыше 21 тысячи чеченских бойцов. Более 9 тысяч военнослужащих на данный момент находятся на передовой. Каждый из них обеспечен всем необходимым обмундированием, вооружением, что позволяет им эффективно нести службу", — написал глава Чечни.

Чеченская Республика с первых дней начала спецоперации вносит "весомый вклад в победу России над натовскими и бандеровскими агрессорами", добавил он.

Рамзан Кадыров также отметил заслуги депутата Госдумы Адама Делимханова, который вернулся из зоны проведения СВО. "По моему поручению он наладил эффективное

взаимодействие между нашими спецподразделениями, что дало хорошие результаты", - подчеркнул он.

По словам Кадырова, вопрос обеспечения бойцов из Чечни стоит у него на особом контроле, он лично держит связь с командирами чеченских спецподразделений, что позволяет оперативно решать любые проблемные вопросы и заметно повышает эффективность их работы. Глава Чечни также выразил уверенность, что каждый житель республики и "все ответственные лица будут и дальше вносить свой посильный вклад в победу России над врагом". "От этого зависит благополучие нашей Родины, поэтому мы не имеем права расслабляться", - резюмировал Рамзан Кадыров.

ТАСС

## **Все социальные обязательства в России в 2022 году были выполнены**

Премьер-министр России Михаил Мишустин на заседании правительства подвел предварительные итоги исполнения федерального бюджета за прошедший период.

"Решение масштабных задач в это время потребовало серьезных расходов – свыше 31 трлн рублей. Вместе с тем доходы составили почти 28 трлн. Все социальные обязательства перед гражданами неукоснительно выполнялись. Оказывалась поддержка предприятиям", – отметил Мишустин.

Основной задачей в непростых геополитических условиях стала концентрация ресурсов для поддержки людей и бизнеса. По словам министра финансов Антона Силуанова, для этого использовались, как источники доходов, так и ресурсы, которые привлекали с финансового рынка.

В прошлом году удалось перевыполнить план по доходам. Их общий объем оказался почти на 3 трлн руб. выше, чем изначально планировалось. Достичь таких результатов удалось, как за счет нефтегазовых доходов, так и роста ненефтегазовых доходов. Например, за счет роста налога на добавленную стоимость. Также увеличился и объем привлечения средств с финансового рынка. Увеличился дефицит бюджета.

"Этот дефицит составил 3,3 трлн рублей, или 2,3% ВВП. Но если учитывать те средства, которые мы компенсировали государственным внебюджетным фондам в результате предоставления отсрочки по страховым взносам, то если вычесть эти средства из объема расходов, то дефицит составил 1,8% валового внутреннего продукта, то есть менее 2%, как мы планировали", – сообщил Силуанов.

В 2022 году увеличились и объемы расходов бюджета. Показатель составил более 6 трлн рублей. Эти деньги направили в первую очередь на поддержку людей. В том числе, увеличили пенсии – внеплановая индексация неработающим пенсионерам составила 10%. Подрос также прожиточный минимум и минимальный размер оплаты труда. На эти цели направили почти 500 млрд рублей.

Благодаря мерам поддержки рынка труда безработица в стране достигла самого низкого за последние годы уровня в 3,7%. Кроме того, обеспечили финансирование новой выплаты на детей от 8 до 16 лет, а это более 400 млрд рублей. Отдельно Антон Силуанов рассказал о помощи предпринимателям в условиях санкций.

"Поддержали бизнес. Предоставили отсрочку по уплате страховых взносов за II-III квартал, цифра – более 770 млрд рублей. Большие средства были направлены на субсидирование процентных ставок по кредитам, чтобы предпринимателям были доступны заемные средства", – уточнил министр.

За прошлый год реализовали значительную программу по поддержке ипотечного строительства. За счет этого удалось достичь рекордных показателей по вводу жилья. В опережающем порядке выделялись средства на дорожное строительство. Кроме того, запустили программу по модернизации и ремонту школ и строительству кампусов университетов.

Что касается региональных бюджетов, то в 2022 году субъекты исполнили свои обязательства устойчиво, подчеркнул министр финансов. 40 регионов России исполнили бюджет с профицитом, 45 – с дефицитом. Общий объем доходов превысил 19 трлн рублей.



Подводя итоги заседания правительства, премьер-министр Михаил Мишустин заявил, что в целом показатели за 2022 год неплохие.

Что касается планов на этот год, то необходимо выполнить все запланированные бюджетные обязательства. Особо премьер напомнил о четкой исполнительской дисциплине министерств и ведомств в отношении реализации госпрограмм и других мероприятий, направленных на социально-экономическое развитие страны.

Вести

### **Аналитики выяснили, что россияне стали больше тратить на продукты**

Россияне в нынешние январские праздники потратили в продуктовых супермаркетах на 11% больше, чем в прошлом году — средний чек по итогам начала месяца составил 598 рублей, подсчитали для РИА Новости аналитики "Чек Индекс".

"Средний чек в продуктовых супермаркетах составил 598 рублей — это выше на 11% по сравнению с прошлым годом и на 6% ниже, чем в декабре", — выяснили аналитики, отметив, что число покупок за год снизилось при этом на 5%.

Также аналитики подсчитали траты в других популярных потребительских категориях. По их данным, средний чек в гипермаркетах составил 1210 рублей, оказавшись на 6% ниже прошлогоднего и на 1% выше декабрьского. А число покупок выросло на 14%.

В ресторанах и барах тратили в среднем по 1127 рублей — на 6% больше, чем в прошлом году и на 2% больше, чем в декабре. Согласно расчетам аналитиков, число покупок увеличилось на 6%.

В кафе и столовых средний чек составил 707 рублей (выше на 12% по сравнению с прошлым годом и на 13% выше, чем в декабре). Покупки просели на 3%. Наконец, на фаст-фуд тратили в среднем по 478 рублей — на 7% больше прошлого года и 2% больше декабря. Число покупок снизилось при этом на 9%.

ПРАЙМ

### **Больше половины мужчин в России стали «антизожниками»**

На фоне событий 2022 года в России существенно выросла доля мужчин, которые не придерживаются здорового образа жизни, — на 14,5 процентного пункта (п.п.), до 54,9% мужского населения в возрасте 15 лет и старше, следует из результатов исследования Росстата, подготовленных в конце декабря и проанализированных РБК. По итогам предыдущего опроса в 2021 году таких мужчин было 40,4%.

В пандемийном 2020 году доля мужчин-«антизожников» находилась на максимуме и превышала 62%. Более ранних сопоставимых данных статслужбы найти не удалось.

Согласно данным Росстата, на 1 января 2022 года в стране проживало около 54 млн мужчин в возрасте 15 лет и старше (оценка без учета итогов переписи населения 2021 года). Поскольку итоги выборочного опроса о здоровье распространены на все население, можно оценить, что в России в 2022 году не вели здоровый образ жизни 29–30 млн мужчин.

Среди женщин Росстат зафиксировал противоположную тенденцию, а именно рост доли россиянок, приверженных здоровому образу жизни. В 2022 году увеличение составило 3,3 п.п., до 71% женского населения. Эта доля последовательно растет: в 2020 году она составляла около 63%.

По итогам наблюдения доля мужчин с высокой и удовлетворительной приверженностью здоровому образу жизни значительно уменьшилась в 2022 году, а доля женщин, приверженных здоровому образу жизни, увеличилась, подтвердили интерпретацию данных в Росстате.

Выборочное наблюдение состояния здоровья населения проводилось Росстатом в сентябре—октябре 2022 года методом личного опроса и охватило 60 тыс. домохозяйств во всех регионах страны.

РБК

### В схватке с Западом России поможет гуманизм

Предложение России о рождественском перемирии, обернувшееся 36-часовым односторонним прекращением огня российской стороной, в очередной раз за последние годы вызвало к жизни бурное обсуждение внутри российского общества целесообразности гуманитарных и миротворческих инициатив Москвы.

Надо признать, что у критиков достаточно внушительные аргументы. Мы наблюдаем, как Запад уничтожает систему писаных и неписаных правил мировой политики. Причем это касается не только тех норм, что были установлены по итогам Второй мировой войны, но и тех, что берут свое начало в глубине столетий, являясь базовыми для международных отношений как таковых – например, те, что связаны с работой дипломатических миссий. Запад не просто лжет и нарушает взятые на себя обязательства – он бравирует этим. И он, очевидно, воспринимает как слабость любое соблюдение его оппонентами ограничений, еще недавно считавшихся общепринятыми.

В общем, вполне закономерно возникают сомнения в необходимости и просто осмысленности метания бисера перед подобным противником. Ведь получается, что Россия дополнительно связывает себе руки и ухудшает собственные позиции, ослабляет их в набирающем ожесточенность геополитическом противостоянии.

Отвечать на данную критику, основываясь на моральных, этических и нравственных материях, бессмысленно. Подобные аргументы в лучшем случае не будут восприняты как существенные, а в худшем – окажутся просто осмеяны. Для суровых бойцов диванно-идеологического фронта третьей мировой требуется нечто более рациональное и внушительное, даже циничное.

Что ж, поговорим о морали и нравственности с прагматичной точки зрения. Человеческая история чудовищна в своей жестокости. Мы являемся потомками выживших в длинной цепи геноцидов. Однако победителями в этой эволюционной – а потом цивилизационной – гонке оказались вовсе не самые беспощадные. Более того, современный мир является живым доказательством того, что гуманность – и не только по отношению к «ближнему своему», но и к «дальним» – является наиболее выигрышной стратегией.

Наша собственная страна не могла бы возникнуть, развиться и раз за разом преодолевать исторические вызовы самому своему существованию, если бы опиралась только на силу. Такая гигантская, разнородная, многонациональная и многоконфессиональная страна, как Россия, состоялась исключительно потому, что в ее основе лежит уважение к чужим традициям и готовность договариваться, а также отношение к чужим, как к своим – потому что для нас все ныне «свои» некогда были «чужими». Причем эта человечность, лежащая в основе нашего государства, ни в коей мере не отменяет твердости, способности принимать жесткие решения и готовности при необходимости применять силу.

Мы привыкли обвинять Запад во всех грехах (и небезосновательно), однако в ряду других цивилизаций его вряд ли можно назвать самым жестоким и вероломным. Более того, его стремительный взлет, обернувшийся полутысячелетней гегемонией над миром, пришелся как раз на период рождения, развития и воплощения там в жизнь идей гуманизма, прав и свобод человека, демократии – ведь с ними рука об руку шли частная инициатива, рост экономики, технический прогресс. Также не надо преуменьшать геополитическую роль христианства как религии любви, прощения и готовности принять в свое лоно каждого вне зависимости от его происхождения, социального статуса или расовой принадлежности.

Универсальный гуманизм как мировоззренческая основа цивилизации – при всех мрачных и жестоких реалиях политических процессов – был важнейшим козырем, который позволил Западу выиграть геополитическую конкуренцию и веками привлекать к себе симпатии людей по всей планете. И прямо сейчас он этот козырь уничтожает собственными руками – своей открытой бесчестностью, нежеланием слушать и слышать другие точки зрения, опорой исключительно на принуждение и насилие, демонстративным отказом от соблюдения гуманитарных и гуманистических норм, которые некогда он сам породил и успешно внедрил в качестве общечеловеческих. В этом есть своеобразная геополитическая

поэзия: пытаюсь удержать ускользающее могущество, Запад разрушает то, на чем это могущество стояло.

Идея последовать тем же путем не выглядит разумной. У России есть стратегия, которая обеспечила не просто ее выживание, а сделала ее тем, что она есть. И эту стратегию мы предлагаем всему миру в качестве фундамента новой глобальной системы. Мы делом показываем, что принципы гуманности, взаимопонимания и уважения к чужим традициям для нас непоколебимы. Для десятков государств и народов, которые только нащупывают свой путь к полноценному суверенитету и опасаются попасть из огня неокOLONиальной зависимости от Запада в полымя подчиненности сверхдержавам, что придут ему на смену, это внятное объяснение, за что стоит и за что сражается Россия.

Так что твердая приверженность российского руководства бесконечным гуманитарным и мирным инициативам, неизменная готовность к переговорному процессу – абсолютно прагматичная, стратегически выверенная политика, чья эффективность доказана всей отечественной историей.

А еще это глубоко иррациональная вещь, потому что это то, во что Россия верит. То, чем она является. А измена себе – худшее из предательств.

Взгляд

### **Это не сбой чьей-то локальной матрицы. Это норма**

Вообще, дорогие друзья, по поводу многочисленных ретроспективных наявований пинцетом на мощь вероятного противника в духе:

- а чего мы не умеем так хорошо в информационную войну, как американцы?
- а чего мы не делали такой упор на беспилотники-тепловизоры, процесс мобилизации, защиту активов, диверсионные сети, шпионские сети, как американцы?
- а почему мы не покупали политиков направо и налево, как американцы?
- а почему нельзя было раньше (как американцы)?

И как итог: нам сейчас надо всем срочно понять и сделать «вставьте сюда нужное слово».

Есть всего один момент, который действительно нужно понять и в дальнейшем принять за аксиому, чтобы каждый день по вышеописанным поводам башкой в штопор не срываться.

Это у нормальных государств на нашей планете периоды конфликтов (в том числе горячих) сменяются периодами выстраивания дипломатических, торговых – и иногда союзнических – отношений.

Но к Соединённым Штатам всё это не относится вообще никак. Государство это довольно молодое, ему всего 246 лет и полгода, но из этого отрезка только пятнадцать лет оно не участвовало в вооружённых конфликтах.

Причём, эти пятнадцать лет не одним куском где-то прошли, а раскиданы по их истории рассыпухой, типа, войны не было в 1796-97 гг. Потом её не было в 1807-1810 гг. В 1826-1830 гг. В 1897 году. В 1935-1940 гг., ну, вы поняли. В США никогда не было миролюбивых правителей, у них просто были спонтанные и короткие передышки между замесами.

15 лет из 246 - 6,1% - вот доля истории США, когда страна не вела войн. Всё остальное время они с кем-то вооружённо боролись. То есть мы не говорим даже про экономические и культурные войны, речь идёт именно о горячих вооружённых конфликтах в разных точках планеты, в которые США ввязывались – и по большей части делали это добровольно.

Другими словами, процесс получения, обработки и внедрения военных знаний там вообще не прерывается никогда, у них не просто так военные базы по всему растыканы, и не просто так половина топовых мировых ВПК-фирм имеет американское резидентство. И бюджет их оборонный тоже не от балды кратно превосходит бюджеты ближайших конкурентов.

Для того, чтобы уметь в информационную войну, кибервойну, шпионские и диверсионные сети, экипировку, подкуп элит, бархатные революции как американцы, государство должно круглогодично со всеми воевать – и делать так на протяжении столетий. Война натурально должна быть культом, которым электорат запитывают со школьной скамьи, а затем всю жизнь выпрямляют ему извилины до перпендикулярного состояния

высокобюджетными боевиками, в которых звёздно-полосатый психдиспансер воюет с советами, триадами, вьетнамцами, террористами, трансформерами, инопланетянами – вообще со всеми.

И под любым предлогом: за границы, за нефть, за права человека и демократию, за 9/11, за стиральный порошок в пробирке у Колина Пауэлла – да вообще пофиг. Они и за хохлов впрячься могут, им без разницы, кто там зигует и нацистской символикой машет, у них культ войны.

Закончатся хохлы – ну, ок, зато старое оружие утилизировали, более свежие образцы обкатали, собрали фактуру по тактике и стратегии вероятного противника, изучили ТТХ новых устройств, загрузили заказами свой ВПК, уже снова ищут, где бы это всё обкатать.

Проще говоря, это нормальные государства полагают, что война на каком-то этапе может прекратиться, что их отношения с США в каком-то виде могут нормализоваться, но Соединённые Штаты Америки – пока не поломаются - никогда не перестанут воевать со всем миром одновременно. Просто кого-то уже затянуло в горячую фазу, а кому-то это только предстоит.

В этом плане сравнивать Россию (или любую другую страну) с США и их наработками – занятие в высшей степени дебильное. То, что на планете существуют «армии мирного времени», которые в случае конфликта не встают с полпинка в колею – это не сбой чьей-то локальной матрицы. Это норма.

Потому что ни одному здоровому государству в голову прийти не может, что воевать надо всегда и везде, всё время, с кем угодно, в любой форме, захватывать, грабить, клепать оружие, придумывать новые форматы войны, обкатывать их и совершенствовать, чтобы снова воевать.

Поэтому речь тут вообще не идёт о каких-то отдельных аспектах обороноспособности, которые «срочно нужно осознать и быстро перенять». Чтобы быть как США и уметь то, что они умеют, надо практиковать войну столетиями и при любой возможности.

Повторимся, 15 лет из 246 боевых действий у них не было.

Наяривая на их наработки, которые появились не в силу особого гения, а в силу регулярной практики на протяжении двух с половиной веков, пожалуйста, не сломайте себе пинцет.

Конт

## 7. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 11.01.2023 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	69,61	▼ 0, 69
EUR	74,54	▼ 0, 53

## 8. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, ср, 11 января	Завтра, чт, 12 января				Пт, 13 января				Сб, 14 января					
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %														
Осадки, мм			*											
Температура, °C	-35	-39	-36	-34	-35	-36	-38	-39	-38	-41	-47	-48	-46	-44
Ощущается как, °C	-46	-48	-47	-46	-47	-48	-51	-52	-49	-53	-57	-58	-56	-57
Давление, мм рт. ст.	754	755	756	757	759	761	762	763	763	763	762	761	761	761
Ветер: скорость, м/с	3	2	3	4	4	4	4	4	3	3	2	2	2	3
порывы, м/с	6			7	7	8	7		6	6				
направление	С-З	З	Ю-З	Ю-З	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю-В	В	В	В